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ATA DA REUNIÃO POR VIDEOCONFERÊNCIA/PRESENCIAL MENSAL 

COM A FUNDAÇÃO RENOVA ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 

37/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO MONTEIRO MACEDO, 

REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA VINTE E 

CINÇO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. (25-04-2024). 

Ao vigésimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, às oito 

horas e trinta minutos, foi realizada a reunião presencial/por videoconferência 

atendendo ao requerimento nº37/2021 de autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo, para tratar sobre as projeções das ações da Fundação Renova para o ano de 

dois mil e vinte e quatro e sobre o “Edital Doce”. Participaram da reunião: o Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo. Registraram Presença: Tiago Bueno Flores, Especialista 

em Relacionamento Institucional da Fundação Renova e Lígia Maria Alves Pereira, 

Gerente Institucional Regional de Mariana e do Alto Rio Doce. ABERTURA: “Em 

nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador 

Marcelo Macedo iniciou os trabalhos, solicitou a leitura das correspondências e em 

seguida cumprimentou a todos. Com a palavra, a Sra. Ligia Pereira agradeceu pelo 

convite e oportunidade de realizar reuniões mensais nesta Casa e reconheceu a 

importância delas. Em seguida, deu início a uma apresentação de slides, na qual expôs 

as principais frentes de atuação da Fundação Renova no complexo de Mariana e 

informou que desde o primeiro momento de sua atuação na cidade já houveram mais de 

seis bilhões de reais investidos: distribuídos entre mais de setecentos milhões de reais 

em indenização, duzentos e noventa milhões de reais em ações de compensação, doze 

milhões de reais em saúde, dezessete milhões de reais em proteção pública, mais de 

quatro bilhões em reassentamento e cerca de trezentos e noventa milhões de reais em 

reparação socicambiental, logo, acrescentou exemplos das principais medidas tomadas 

em cada uma dessas frentes. Com a palavra, o Sr. Tiago Flores cumprimentou a todos, 

agradeceu o convite e complementou a fala da Sra. Ligia Pereira detalhando os 

investimentos da Fundação Renova na recuperação ambiental em curso nas áreas 

atingidas pelo rompimento da barragem de Fundão, incluindo o trecho do Rio Gualaxo, 

disse que a pauta ambiental não limita-se a uma ação da Fundação Renova, mas trata-se 

de uma questão sócio-política. Seguidamente, afirmou que, até então, todas as ações de 

reparação florestal somam em média três milhões de reais e que, neste momento, essas 

ações fomentam-se em monitoramento e manutenção, indicou que algumas medidas já 

vinham sido tomadas e citou como exemplo o PASEA (Programa de Adequação 

Socioeconômica e Ambiental), que compreende a retomada produtiva dos pequenos 

agroprodutores de maneira sustentável. Com a palavra, a Sra. Lígia Pereira iniciou a 

apresentação do “Edital Novos Distritos”, que visa apoiar projetos que promovam ações 

de recuperação de bens culturais de natureza material e imaterial de Novo Bento 

Rodrigues e Paracatu, declarou ainda que o edital encontra-se com inscrições abertas, a 

serem encerradas no dia dez de maio de dois mil e vinte e quatro. Em seguida, divulgou
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o “Edital Doce” e explicou que esse edital faz parte das modalidades compensatórias e 

reparatórias propostas pela Fundação Renova, informou que a quarta e, possivelmente, 

última edição desse edital será lançada no segundo semestre de dois mil e vinte e quatro 

e tem por objetivo apoiar iniciativas sociais nas regiões atingidas, também 

comprometeu-se a trazer novas informações sobre o edital numa próxima ocasião caso 

haja interesse da comunidade, finalizando assim sua apresentação. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo questionou a Sra. Lígia quais eram os critérios para 

participação deste novo edital apresentado. Em resposta, a Sra. Lígia informou que os 

critérios estão sendo discutidos e que a previsão de lançamento é para o mês de Outubro 

de dois mil e vinte e quatro. Com a palavra, o Sr. Tiago Flores retomou a fala sobre o 

“Edital dos Novos Distritos”, já publicado, e informou que os objetos desses projetos 

devem estar voltados para Novo Bento Rodrigues e Paracatu. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo Macedo compreendeu os assuntos apresentados pelos representantes 

da Fundação Renova e disse que segue acreditando no comprometimento da empresa 

em deixar um legado positivo para a cidade de Mariana. Contou que no dia anterior, 

teve a oportunidade de participar da entrega de recursos na comunidade de Águas 

Claras, e que sentiu-se satisfeito com a ação, contudo se “sentiria ainda mais feliz com a 

resposta da Fundação Renova quanto às ações sobre o escritório de arquitetura”, 

exprimiu o desejo de que trouxessem a discussão desta medida para esta Casa de Leis, o 

mais rápido possível, uma vez que trata-se de uma condicionante que não foi cumprida, 

e solicitou que fosse marcada uma nova reunião com os representantes da Fundação 

Renova, ainda neste mês, para tratar sobre a retomada das atividades e reajuste do 

espaço do Escritório de Arquitetura e demais reparações no distrito de Monsenhor 

FHorta. Agradeceu, mais uma vez, a presença do Sr, Tiago Flores e da Sra. Ligia Pereira, 

reconhecendo a importância das ações de reparação. Com a palavra, a Sra. Ligia Pereira 

agradeceu novamente o convite e ratificou a importância das agendas mensais entre as 

partes. Posteriormente, o Sr. Tiago Flores comunicou a necessidade de que as famílias 

se atentem aos prazos e agendamentos de comparecimento aos escritórios da Fundação 

Renova, para que a empresa possa finalizar os processos de indenização e reparação no 

complexo de Mariana, Palavyra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais a 

tratar, “em nome de Deus e do povo Marianense,” o Vereador Marcelo Macedo 

agradeceu a presença de todos e encerrou,a reunião às nove horas. Para constar, 

lavrou-se esta ata, que será assinada. 


